1/3 вестия ИШК и 299. гор. Москва. 1929г. 19 декабря.

Московский центральный ТРАМ.

Московский центральный Трам в сущно-примененные ленинграддем Соколовским в сти еще не имеет нетории. Ему нет года, и «Клеше вадумчивом» и «Плавится дни», его организационный период еще не кон- спешно об'являются «грамовским стилси», чился. Его актеры — это молодежь, остато и ими начинают сугубо злоупотреблять. щаяся на производстве, котория совмещает Невольно получается какая-то скованность репетицию и спектаклы с работой у стан- трамовеких неканий, непрестанная оглядка Только потому, что существует богатый нео ослабление винмания к драматургическо-быстро овладеть позициями. В му материалу. Впослется в вкаго потому в поставления в праматургическобыстро овладеть позициями. И если для схемативация и стандартивация действуюпервого предстанления Мострама была использована ленинградская гъсса «Зови фаб-норгорганизатор, вот разлагающийся комсо-ком», то второй спектакль — «Дай пять» — молец, вот веселый сатейник, призванный от голоны до инт москонская работа.

Являясь телтром комсомола, Мострам, естествение, говорит прежде всего о комсомоле, вкострыя проблему рабочей молодежи в борьбе за пятилетку. Дабы конкретизировать тему, Мострам главным действуюлинм лицом делает ударную комсомольскую бригаду, работающую на ваводе сельскоховайственных машин. На примере втой бригады Мострам демонстрирует то внутренние противоречия, какие могут существовать в коллективе, и сигнализирует онасности, призывая к их преодолению.

С тематической точки арении Трам вообще можно назвать «театром противоречий». Его цель-векрывать диалектику жизни и в столкновении противоположностей искать правильный выход. Следуя по стопам ленипрадцев, Мострам широко практикует добытые ими присмы. Он «канофицирует» отдельные винзоды, пересская ткань действия как бы «наплывами» впизодон пропілого. Он «радиофицирует» особо ударные слова, подчеркивая их повторами рупора. Свет, музыка, акробатика, танцы, - все вто служит на потребу зрелищу. В игоге получастся очень запимательная и бодрая по настроению игра.

Чисто театральные недостатки трамовского движения на данной ступени его развития также оченидны. Первое и основное, вто - влоунотребление одними и теми же приемами построения арелица. Раз найден-гонорилось и на собрании, - том, как осуные средства выразительности слашком ществить пятилетку в четыре года быстро канонизируются. Приемы, удачно

щих лиц. Вот пожилой резонер пьесы -своими шутками веселить публику, и т. д. и т. д. Все они, переходя на одного комсомольского спектакля в другой, становятся уже своего рода масками, а не отразителями живых людей. Сначала кажется хорощо, что в трамовском театре начинают поянляться пакис-то новые амилуа, какие-то персонажи, подобные персонажам итальянской народной комедии. По потом берут] сомнения: а не рано ли отлипать в броизу традиций еще очень кинищую, очень неотстоявшуюся жизць?

Однако, указывая и театральные, и драматургические погрешности, мы не должны вабывать, что как спектакин ленинградского Трама, так и постановка москви-чей — не только театр, но и самокритика и самосознание передовых слоси рабочей молодежи. Театр - не цель, в метод организиции коллективной воли, упеличительное стекло, позволяющее лучие разобраться в самой жизни. Это большая сала Трама, что в нем нет противостояния жизни искусству.

Вот почему, когда спектаклю Мострама предшествонало заседание работниц фабрики Баумана, на котором шла речь об оргаинэации ударных бригад и соцеоревновании, в потом раздвинулем занавес и начался спектакль тоже об ударных бригадах, то весь вечер приобрел не случайное, в внутрениев единетно. Театр шел рука об руку с действительностью, и сноими средствами и своим языком он говория о том же, о чем

н. волков.